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Ра ди те у ат мос фе ри где се
ме ша ју па ни ка, шок, страх и
те шко је оче ки ва ти ра ци о нал -
не ре ак ци је па ци је на та, од но -
сно њи хо вих нај бли жих. 

По сто је не ка пра ви ла ко јих се
при др жа ва мо, увек је сва ка ко
нај те же са оп шти ти чла но ви ма
по ро ди це тре нут но ста ње па ци -
јен та. Сва ко од нас и из лич ног
при ме ра зна, да је нај те же об ра -
ди ти ло ше ве сти. На кон то га до -
ла зи олак ша ње, зна ју ћи са чим се
бо ри мо и пра ве ћи стра те ги ју ка -
ко се бо ри ти. У том ком плек -
сном, осе тљи вом по ло жа ју ау то -
ри тет ле ка ра и суп тил на пси хо
су пор тив на по др шка, да ни смо
са ми је кључ на.

Ле кар ска про фе си ја је спе -
ци фич на по пу ту ко ји зах те ва
да би се уоп ште за ко ра чи ло у
њу, зах те ви ма стру ке, од но -
сно ни воу од го вор но сти ко ји

под ра зу ме ва ње но
оба вља ње. 

-Љу бав пре ма ле -
кар ској про фе си ји ја -
ви ла се, код ме не из не -
на да, а по том ме је, то -
ком сту ди ја, пот пу но
пре пла ви ла. Мо ја ве -
чи та љу бав, чи ни ми се
и са да је ма те ма ти ка;
зна ње ма те ма ти ке, по -
ста вља ње ми са о ног то -
ка ко ји са мо ма те ма ти -
ка раз ви ја код мла дог
чо ве ка, у ме ди ци ни су
од из у зет ног зна ча ја.
Ипак, иа ко сам се пла -

шио ига ла, шпри це ва, ва ђе ња
кр ви, док то ра, од лу ку да упи шем
ме ди ци ну до нео сам 1999. го ди -
не као гим на зи ја лац тре ће го ди -
не при род но ма те ма тич ког сме -
ра из ме ђу оста лог (ти неј џер ске
за љу бље но сти) и због бом бар до -
ва ња.

Пре у зи ма ње ин дек са Ме -
диц нског фа кул те та је би ло
оства ре ње јед не же ље, да ли је
то ком сту ди ја би ло пре и спи ти -
ва ња, да ли ће мо ћи да се до -
сег не крај и по ста вља ња пи та -
ња се би да ли фа кул тет ис пу ња -
ва оче ки ва ња?

-Ме ди ци на, као рет ко ко ја
про фе си ја ну ди и под ра зу ме ва
не за ви сност. Не ка да је та не за ви -
стост ску па, те гоб на, тр но ви та
али не за ви сност ипак не ма це ну.
Мај ка ми је Ни шлиј ка, за тај
град су ве за не сли ке де тињ ства,

те је и из бор уни вер зи тет ског
цен тра био ја сан. Ши ри на Ју га
Ср би је, то пли на, дух и ду ша љу -
ди, стил жи во та су ква ли те ти
ко ји се не мо гу ре чи ма опи са ти.
Мо гу сло бод но да ка жем да ме је
град фор ми рао и као чо ве ка а и
као ле ка ра. Све вре ме, ма те ма -
ти ка се шу ња ла у мо јој под све -
сти. Код сва ког „штих“ пред ме -
та, ана то ми је, фи зи о ло ги је, па -
то ло ги је, фар ма ко ло ги је, ин тер -
не ме ди ци не, не у ро ло ги је, ги не -
ко ло ги је, хи рур ги је, ма те ма ти ка
је вре ба ла да ме под се ти на мо -
је од лу ке; не ко ли ко го ди на ка -
сни је, ма те ма ти ка је за и ста и
ус пе ла да ме спо ји са со бом,
ме ди ци ном и то кроз Спе ци ја ли -
за ци ју ко ју сам од бра нио на Фа -
кул те ту ога ни за ци о них на у ка, у
обла сти Ме наџ мент у здрав ству
- фи нан сиј ски ме наџ мент.

Ака дем ски на пре дак из и -
ску је ве ли ки рад, труд, а ре зул -
та ти не ка да из о ста ну. Шта је
нај вред ни је то ком сту ди ја што
оста не?

Сту ди ра ју ћи, ди виш се вр -
хун ским струч ња ци ма и њи хо -
вим ус пе си ма, а кад по ста неш
део ле кар ског есна фа и упо знаш
те љу де, схва тиш да што су ве ћи
струч ња ци то су бољe и
приступачнијe осо бе. Имао сам
част и за до вољ ство да пр ве хи -
рур шке ча со ве на у чим од вр -
хун ског де чи јег хи рур га - ор то -
пе да др Дра го љу ба Жи ва но ви ћа,
а ка да сам упо знао др Афк сен ди -
ос Ка лан го са, де чи јег кар ди о -
хи рур га, мо јој сре ћи ни је би ло
кра ја. Тај ал три у и зам и по жр тво -
ва ње, ху ма ност и искрен од нос,
пре све га не из мер ну љу бав ко ју
је по све тио Ср би ји и де ци, еп ских
су раз ме ра. Иден ти фи ку ју ћи се
са та квим струч ним и људ ским
ве ли чи на ма, и ми по ста је мо бо -
љи.

Да ли по сто је аде кват не
обу ке и тре нин зи на Срп ском
го вор ном под руч ју ко ји би у
ре ал ном вре ме ну при пре ми ли
осо бље на си ту а ци је ко је их
оче ку ју?

Је дан од пр вих про то ко ла је
и Тра у ма про то кол на ко ме се ба -
зи ра ју Тра у ма ин струк тор ски
ти мо ви Сек ци је ур гент не ме ди -
ци не, Срп ског ле кар ског дру -
штва ко ји су у ви ше на вра та об -
у ча ва ли, кур се ви су пот пу но бес -
плат ни, а за сно ва ни су на аме -
рич ком АТЛС кур су на пред ног
збри ња ва ња тра у ме. На кон по ло -
же ног др жав ног ис пи та, усле -
ди ло је шко ло ва њу на ВМА -
Шко ли за ре зер вне офи ци ре
(вој но шко ло ва ње и стаж у ка сар -

на ма су ми зна чај но по ди -
гли са мо по у зда ње), за тим
курс Основ ног и на пред ног
жи вот ног збри ња ва ња у
За во ду за хит ну ме ди цин -
ску по моћ Ниш, Европ ски
и аме рич ки кур се ви. По -
себ но ми је от кро ве ње обу -
ка у Сло ве ни ји, где сам се
пр ви пут су срео са утра зву -
ком ар те фа ка та - ул тра -
звуч ним пре гле дом плу -
ћа. Си нер ги ја зна ња и тим -
ски рад су кључ ни за ква -
ли тет ну ур гент ну ме ди ци -
ну и аде кват но збри ну тог
па ци јен та (по про то ко ли -
ма ко ји су на ма ла вра та
већ ушли у на шу зе мљу).
АТЛС обу ка ни је до ступ на
у Ср би ји, нај бли жи цен тар

је Сло ве ни ја и Бонд стил где не -
ма мо при ступ. Пре ва зи ла зе ћи
по чет нич ке му ке при ла го ђа ва ња
и ухо да ва ња, вр ло бр зо сам схва -
тио вред ност аде кват не, кон ти ну -
и ри а не и тзв „refresh“ обу ке на ко -
јој сам ин си сти рао.

Ак тив ни сте у Сек ци ји ур -
гент не ме ди ци не Срп ског ле -
кар ског дру штва и у свом гра -
ду сте при ре ди ли Кон грес Ур -
гент не ме ди ци не.

По но сан сам на ан га жо ва ње
у Пред сед ни штву Сек ци је ур -
гент не ме ди ци не Срп ског ле -
кар ског дру штва и ор га ни зо ва ње
X кон гре са Ур гент не ме ди ци не
Ср би је са ме ђу на род ним уче -
шћем у Шап цу ма ја 2017.го ди не.
Бе не фи ти су би ли ви ше стру ки.
Ин си сти рао сам на бес плат ним
ко ти за ци ја ма за „ком шиј ске слу -
жбе Хит них по мо ћи и Ур гент них
при је ма“(Ло зни ца, Ва ље во,
С.Ми тр о ви ца, Ру ма, Ша бац, Бо -
га тић, Ко це ље ва, Вла ди мир ци,
Кру пањ, Ма ли Зво р ник, Вла ди -
мир ци). Има ли смо част да се
пред ста ве вр хун ски пре да ва чи и
да пр ви пут при су ству је мо де -
мон стра ци ји вер ти кал не ева ку -
а ци је Хе ли хоп те ром (Ер бас), ко -
ји ће се пар го ди на ка сни је на ћи
у Ср би ји. На де мон стра ци ји би -
ли су при сут ни по ред уче сни ка
кон гре са (ви ше од 400 уче сни ка),
Гор ске слу жбе спа ша ва ња Ср -
би је и пред став ни ци мно гих ми -
ни стар ста ва ко ји су же ле ли не -
фор мал но да се упо зна ју са пер -
фор ман са ма хе ли хоп те ра.

Уче ство ва ли сте у про мо ци -
ји траснплан та ци је ор га на, од -
но сно у про мо ци ји до нор ства
по сле мо жда не смр ти. Ко ли ко
је по Ва шој про це ни раз ви је на
свест код љу ди о ху ма но сти та -
квог ге ста, пот пи си ва ња до -
нор ске кар ти це и шта је још
увек нај ве ћи страх код оних
ко ји се ни су од лу чи ли за тај ко -
рак?

Нео п ход не су би ле за кон ске
про ме не, ко је су усле ди ле, и са -
да ви ше не ма пре пре ка. По ди жу
се но ве бол ни це и Кли нич ки
цен три. Про јек ти „Про ду жи жи -
вот“, Ми ни стар ства здра вља и
„Из ја сни се“, ко мо ре мла дих Ср -
би је ЈЦИ, осим при мар ног ци ља
про мо ци је да ва ла штва ор га на,
би ли су ини ци ја тор оку пља ња
струч ња ка око за јед нич ке иде је,
про јек та и ре а ли за ци је. Ти ме
смо до би ли зна чај не ин фор ма -
ци је о мо гу ћим усме ре њи ма да -
љег раз во ја про гра ма тран сплан -
та ци је ор га на. Та да је оку пљен
пул екс пе ра та ко ји су да ли свој

до при нос ти ме што су тран сфе -
ри са ли зна ња мла ђим ле ка ри ма
и отво ри ли пут ка бол ни ца ма у
окру же њу где се спро во ди ла обу -
ка осо бља у про це су по ди за ња
про гра ма тран сплан та ци је (Се -
стре ми ло срд ни це За греб). Тре -
нут на пан де ми ја Kовид 19 је ус -
по ри ла про гра ме тран сплан та ци -
је на свим ме ри ди ја ни ма, има ју -
ћи у ви ду да се зах те ва ју мул ти -
ди сци пли нар ни при ступ и је ди -
ни це ин тен зив не не ге ко је су у
ак ту ел ној пан де ми ји зна чај но
оп те ре ће не.

Има те ис ку ство ра да у ино -
стран ству, ко ли ко је оно до -
при не ло Ва шем на прет ку и
шта је по се бан бе не фит та -
квих ис ку ста ва?

Ни кад ни сам ни по ми шљао
да на пу стим Ср би ју. Сва ки пут
сам се во дио ми шљу да на у чим
не што но во и на у че но при ме ним
у сво јој зе мљи. Са мо та ко обез -
бе ђу је мо се би шан су за но ву и
бо љу бу дућ ност. Ра диш и учиш,
да јеш све од се бе, ко јом год
обла сти да се ба виш. Кон ку ри сао
сам на пост ди плом ским сту ди ја -
ма у Ин сбру ку с ци ље ис тра жи -
ва ња и из ра де док тор ске те зе. У
ме ђу вре ме ну сам пот псао уго вор
на нео д ре ђе но вре ме и ка ко сам
већ био на док тор ским сту ди ја -
ма у Ср би ји, Ин сбрук је по ти снут
у дру ги план. Нај зах тев ни ја еду -
ка ци ја би ла је у Изра е лу. Од
осни ва ња др жа ве Изра ел, ја сам
тре ћи чо век са про сто ра Бал ка -
на ко ји је до био по зив и сти пен -
ди ју MASHAV за еду ка ци ју по -
све ће ну збри ња ва њу тра у ме и
ма сов них не сре ћа кроз це ло -
днев не тре нин ге у ви ше гра до ва,

Ко ји је нај сна жни ји ути сак
у струч ном сми слу ко ји је остао
из пе ри о да бо рав ка у ино -
стран ству?

Рам бам бол ни ца у Ха и фи.
То је ујед но и нај ве ћа под зем на
бол ни ца на све ту. Сва ке го ди не се
оба вља ју тре нин зи ева ку а ци је
осо бља и мо де ла па ци је на та у
под земне про сто ри је и то сви до -
жи вља ва ју ја ко озбиљ но. Ни су
ма ње им пре сив не бол ни це у Је -
ру са ли му, Пе тах Ти кви, но ви ше
од све га оп чи нио ме је Изра ел,
са чи њен од го сто љу бивих, љу ба -
зних, обра зо ва них љу ди, где сва -
ко го во ри не ко ли ко је зи ка, Из ра -
е ал као др жа ва ви со ког стан -
дар да, опре мље них бол ни ца и
струч ња ка ко ји су се увек ра до
ода зи ва ли на мој по зив да сво ја
ис ку ста, на кон гре си ма, по де ле
са ко ле га ма из Ср би је. Са бли ског
ис то ка сам по нео основ не мак си -
ме: „Thinking out of box“ и  „Loo-

king for Excellency“.

По сле свих струч них и при -
ват них ис ку ста ва, су ро вог обр -
та суд би не и ипак раз во ја све -
га у по зи тив ном сме ру, ка ко
пра ви ти пла но ве за бу дућ ност.

Има ју ћи у ви ду пан де ми ју,
хте ли то да при хва ти мо или не,
лич не пла но ве мо ра мо опре зни -
је до но си ти. Са да, чи ни ми се ви -
ше не го икад је ак ту е лан Иво Ан -
дрић са Зна ко ви ма по ред пу та.
Мој да љи пут за ви си од лич них
и про фе си о нал них иза зо ва.
Спле том не ких жи вот них окол -
но сти, је дан пе ри од сам од су тан,
ре као бих да ми је ка ри је ра узе -
ла ма лу па у зу, ка ко би се сви од -
мо ри ли. На дам се да уско ро по -
чи њу но ве рад не по бе де.

Д. БЛА ГО ЈЕ ВИЋ

СВА КО ОД НАС НО СИ „СВО -
ЈЕ“ ПА ЦИ ЈЕН ТЕ КУ ЋИ,

ШТО НА ШИ ПАРТ НЕ РИ И
УКУ ЋА НИ ЈА КО ДО БРО

ЗНА ЈУ. РЕ ДОВ НО СЕ ДЕ -
ША ВА ДА СЕ СВИ НА КОН
СМЕ НЕ ВРА ТИ МО У СЛУ -

ЖБУ ИЛИ ЧАК НИ НЕ ОДЕ -
МО КА КО БИ ИС ПРА ТИ ЛИ

ПА ЦИ ЈЕН ТА

”

ДР ЈЕ ЛЕ НА ТИ ЈА НИЋ:“УР -
ГЕНТ НА МЕ ДИ ЦИ НА НИ ЈЕ
СКУП УР ГЕНТ НИХ СТА ЊА
ИЗ ПО ЈЕ ДИ НИХ ОБЛА СТИ,
ВЕЋ УР ГЕНТ НАН ПРИ СТУП

ЖИ ВОТ НО УГРО ЖЕ НОМ
ПА ЦИ ЈЕН ТУ“
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